
A falusi vendégfogadást is meg kell tanulni
A tájjellegű építészet mellett fontos a tájra jellemző étel- és italkínálat
N yíracsád (HBN -  V. F.) -  
Idegenforgalm i szakem be
rek csoportja tett láto g a
tást a közelm últban N yíra- 
csádon, hogy feltérképezzék  
a fa lu si turizm us fe jleszté 
sének lehetőségeit.

A  kínálat iránti fogékonyság
ról kérdeztük Antal Jánost, a Fa
lusi Turizmus Hajdú-Bihar Me
gyei Szövetségének elnökét, aki 
szerint jól lehet alapozni az egyé
ni vendégfogadók, a programok, 
a műemléki látnivalók nyújtot
ta lehetőségekre. Az egyre na
gyobb számban érdeklődő egyé
ni vendégfogadóknak tájékozta
tást ad a szövetség, és pályázato
kon elnyert pénzekből szervezett 
oktatásokkal készíti fel őket a 
vendéglátásra.

Mert ahhoz, hogy valaki mi
nősített vendégfogadó legyen, s 
háza és portája is az legyen 
(azaz: a napraforgós embléma ki
kerülhessen a porta elé), vizsga- 
szerűen kell megfelelni a szigo
rodó alapkövetelményeknek.

M ég csak tizenöten

A  Ligetalja-Gút Idegenforgal
mi Egyesület égisze alatt ma még 
kevés, mintegy tizenöt egyéni 
vendégfogadó működik Nyíracsá- 
don, Nyíradonyban, Nyírmárton- 
falván és Fülöpön, számuk azon
ban az érdeklődések és a hajlan
dóság alapján növekedni fog. A 
szövetség nem csak magánszemé
lyeket tömörít, hanem szerveze
teket, önkormányzatokat, vállal
kozásfejlesztési, települést fejlesz
tő alapítványokat, mindazokat, 
akik valamilyen formában a te
lepüléssel együtt a falusi turiz
must is fejleszteni akarják.

-  Figyelünk a kistérségi 
együttműködésekre -  folytatja az 
elnök -, s a falusi turizmus 
szempontjából az egyik legfon
tosabb a ligetalja-gúti, illetve a 
Tisza mentén tiszacsegei köz
ponttal működik jelentős, ide
genforgalomra is alapozó társu
lás. Ezek tovább alakulnak, fej
lődnek, a bihari térségben és a 
Hajdúságban is vannak kezde
ményezések.

Több napra szól

Az erdei tornapálya, az erdei 
iskola, a gyalog- és kerékpártú
ra-útvonalak, a teniszezés és a 
helyi iparm űvészek term ékei
nek bemutatója, ezek készítésé
nek elsajátítása m ellett a he
ly i gasztronóm iai értékekre 
kell nagyon odafigyelni. Hiszen 
a turistát úgy lehet a leginkább 
valah ová csábítani, ha olyas
m it hirdetnek és adnak, amit 
máshol nem találhat meg. Ilyen 
lehet a tájjellegű építészet m el
lett a tájra jellemző étel és ital. 
De fontos a program ok össze
hangolása is: a lehetőség meg
teremtése az olyan útvonalak
ba való csatlakozásnak, amely 
révén több napot vagy egy-két 
hetet is eltölthet a vendég a 
környéken.

Ma még fele-fele az arány a fa
lusi turizmust választó magyar 
és külföldi vendégek között. A 
szövetség azonban nem bánja 
ezt, hiszen eleve arra ösztönzik 
a vendégfogadókat, hogy a ma
gyar vendégek segítségével ta
nulják meg előbb a jó vendéglá
tást. Itt nincsenek nyelvi nehéz
ségek, s nem jelent problémát a 
különböző kultúrák találkozása, 
megértése sem.

Egyezkedni az „erdővel”
Tourinform-iroda ma még ke
vés helyen működik Hajdú-Bi- 
har megyében, Debrecen, Haj
dúszoboszló, Hortobágy, Ti- 
szacsege és Hajdúnánás mel
lett újonnan alakítottak ki 
irodát Nyíracsádon.

Itt találkoztunk a Ligetal- 
ja-Gút Idegenforgalmi Egyesü
let vezetőjével, Vereb Csabá- 
néval, aki elmondta, hogy az 
öt éve létrehozott, félszáz ma
gánszemélyt és öt önkormány
zatot társító egyesület kezde
ti célja az idegenforgalom be
indítása volt, hiszen gyakor
latilag a nulláról indultak. El
sősorban a falusi turizmus te
rén munkálkodnak: szeretnék 
a térséget a turizmus vérke
ringésébe bevinni.

A gúti erdő is számos lehe

tőséget rejt még magában, ám 
Vereb Csabáné szerint az a 
probléma, hogy a tulajdonos 
Nyírerdő Rt.-vei kell egyez
kedni. Az rt. elsősorban erdé
szettel és vadászattal foglalko
zik, s úgy tűnik, hogy ezzel 
meg is elégszik -  a turizmus 
területén nehezen gondolkod
nak tovább.

Kicsit amiatt is szomorúak, 
hogy gyakran úgy érzik: mint
ha elfelejtkeznének róluk a 
propagálásban. „Ha megérke
zik a turista Debrecenig, ak
kor azt mondják neki: ott van 
még a Hortobágy és Hajdúszo
boszló -  mondja.” Ám remélik, 
hogy az iroda -  bekapcsolódva 
az országos idegenforgalmi há
lózatba -  segít a térség érté
keinek propagálásában.

A  nyíracsádi Tourinform -iroda is dinam ikusabbá teheti a Dél-Nyír
ség értékeinek propagálását Fotó: Iklódy János


